



Analiza je nastala u okviru projekta "Propisi za borbu protiv korupcije i praćenje primene" koji je podržala Fodnacija za otvoreno društvo Srbija

Šarenolikost u izveštajima i planovima inspekcija

Transparentnost Srbija pratila je u kojoj su meri podaci o planovima i sprovođenju inspeksijskog nadzora, kao jednog od poslova državne uprave - javni, u kojoj meri pružaju uvid u informacije o kontrolisanim subjektima i u kojoj meri su ti podaci dostupni za korišćenje. U [ranijim istraživanjima](#) smo utvrdili da su planovi i izveštaji nepotpuni i uglavnom međusobno neuporedivi, a da je od pojedinih inspekcija bilo nemoguće prikupiti podatke o sprovedenim kontrolama ni na osnovu zahteva za pristup informacijama.

Od 46 republičkih inspekcija, koje su navedene na sajtu Koordinacione komisije za inspeksijski nadzor, njih 43 je objavilo svoje izveštaje za 2019. godinu. Geodetska, Granična sanitarna inspekcija, kao ni Inspekcija za nadzor nad predmetima od dragocenih materijala to nisu učinile. Obim izveštaja se veoma razlikuje.

Zanimljiv je slučaj Uprave za igre na sreću, osnovane marta prošle godine sa ciljem vršenja nadzora nad priređivačima igara na sreću. U vrlo kratkom izveštaju za 2019, navodi se da su za potrebe sprovođenja nadzora u vezi primene Zakona o sprečavanju pranja novca i finansiranja terorizma ažurirane kontrolne liste igara na sreću, i da je započet jedan nadzor u igračnici. Februara ove godine, usvojanjem novog Zakona o igrama na sreću, i usaglašavanjem njegovih odredaba sa Zakonom o inspeksijskom nadzoru, kako se navodi u izveštaju, stvoreni su uslovi za dalje organizovanje sistema inspeksijskog nadzora. Plan ove inspekcije za 2020, međutim, nije objavljen.

Kao i u slučaju Uprave za igre na sreću, nema ni plana Poreske inspekcije niti plana Inspekcije za nadzor nad predmetima od dragocenih materijala.

Među objavljenim planovima, uvid u podatke o broju planiranih nadzora za ovu godinu objavilo je oko 63 odsto inspekcija, s tim što su neke objavljivalje precizne podatke, a polovina ih je prikazala zbirno, po oblastima, periodima vršenja, i/ili po stepenu procenjenog rizika. Gotovo svi su, shodno svojoj nadležnosti, dali i procenu očekivanih vanrednih, mešovityh, kontrolnih ili dopunskih nadzora. Tržišna inspekcija, recimo, ima detaljan prikaz oblasti i područja nadzora, i u kojim mesecima ih sprovodi, ali ne i broj subjekata koji će biti predmet nadzora. Zanimljivo je da je u prošloj godini, kada je počelo uključivanje inspekcija na produkcionu verziju softvera e-Inspektor, Tržišna inspekcija

obavila više od 13.600 nadzora, neuporedivo više u odnosu na druge inspekcije. Broj subjekata koji podležu kontroli nije preciziran u oko 30% izveštaja.

Neke od inspekcija se nisu potrudile da provere kako su njihovi podaci plasirani - tabele prelaze obim stranice, ili su, kao u slučaju Fitosanitarne inspekcije, u skeniranom dokumentu, stranice i tabele postavljene naopako ili popreko, tako da čak i ako su objavile neke od ovih podataka, oni nisu ni vidljivi niti upotrebljivi. Još četiri inspekcije su objavile skenirane planove za 2020 (Budžetska, Vazduhoplovna, Uprava za sprečavanje pranja novca i Upravni inspektorat), što njihove podatke čini nedostupnim za dalje korišćenje.

Kao dobre primere, izdvajamo planove Granične veterinarske inspekcije, Uprave za upravljanje rizikom, Geološke i rudarske inspekcije i Inspekcije za bezbednost plovidbe, koji su detaljno, lako razumljivo i dostupno predstavile kontrole kojima će se baviti tokom ove godine.

Osim u slučaju Tržišne inspekcije, ni u jednom drugom slučaju nije došlo do revizije planova za 2020, i pored toga što su pandemija i vanredno stanje nesumnjivo imali velikog uticaja na rad inspeksijskih organa tokom prethodna 2,5 meseca.

Tabelarni prikaz inspekcija se nalazi na linku **[TABELA INSPEKCIJSKIH NADZORA](#)**

.